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Pohjoismaiden hallituksille  

Kirjallinen kysymys 
esimerkiksi tuulivoimaloiden roottorinlapojen uudelleenkäytöstä 

Pohjoismaiden neuvoston Kestävä Pohjola -valiokunnan sosiaalidemokraattien 

ryhmässä on keskusteltu esimerkiksi tuulivoimaloiden roottorinlapojen 

uudelleenkäyttöön liittyvistä ongelmista. Sitä mukaa kun lisää tuulivoimaloita 

pystytetään, tulee myös useampia roottorinlapoja hävitettäväksi. Ympäristölle olisi 

eduksi, jos tuulivoimaloiden roottorinlavat voitaisiin kierrättää. Jo nyt on nähtävissä 

esimerkkejä siitä, että käytöstä poistetut tuulivoimalat kertyvät valtaville 

”hautausmaille”.  

  

Siksi olemme kiinnostuneita kuulemaan vihreiden energianlähteiden 

uudelleenkäyttöä koskevista toimista. Haluamme myös kuulla, miten Pohjoismaiden 

hallitukset suhtautuvat siihen, että tuulivoimalat kierrätettäisiin sen sijaan, että ne 

päätyvät valtaville ”hautausmaille”.  

  

Tietenkin on esimerkkejä myös siitä, että tuulivoimaloiden roottorinlavat 

murskataan ja poltetaan tai käytetään sementin ja eristeiden täytemateriaalina. 

Herää kuitenkin epäilys siitä, kiinnitetäänkö tarpeeksi huomiota kiertotalouden 

näkökulmaan.   

  

Siksi haluan saada katsauksen seuraavista asioista: 

– Pidetäänkö tuulivoimaloiden roottorilapojen uudelleenkäyttöä 

haasteellisena? Millaisia kokemuksia on tuulivoimaloiden roottorinlapojen 

uudelleenkäytöstä? Miten voidaan varmistaa, etteivät ne päädy valtaville 

”hautausmaille”? 

– Miten Pohjoismaiden hallitukset tukevat sitä, että tuulivoimaloiden 

roottorinlavat valmistetaan kierrätettävistä materiaaleista? 

– Nähdäänkö mahdollisuus työpaikkojen luomiseen ja uusiin työpaikkoihin, 

mikäli tuulivoimaloiden roottorinlapojen uudelleenkäyttöketjua 

laajennetaan?  

– Onko muita päästöttömiä energianlähteitä, joiden kohdalla tulisi kiinnittää 

enemmän huomiota kiertotalouteen ja ympäristön kannalta parempaan 

lopputulokseen? 
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